
Využití grafické evidence při tvorbě LHP 

 

V rámci naší firmy se již od roku 1996 zabýváme tvorbou lesních hospodářských plánů a lesních 
hospodářských osnov. Celkově máme za sebou něco málo přes 700.000 ha zpracovaných a 
schválených LHP, případně úspěšně předaných LHO. 

Od počátku naší činnosƟ jsme se snažili využívat nové technologie, které by nám umožnili zefekƟvnit a 
zpřesnit a v neposlední řadě také zlevnit tvorbu LHP(O). V prehistorických dobách to bylo 
zjednodušení digitalizace, zefekƟvnění přípravy a venkovního popisu tvorbou vlastního ortofota 
v době, kdy snímkování republiky bylo ještě v plenkách a v poslední době využívání dronu pro aktuální 
snímky a tvorbu vlastního soŌware pro tvorbu LHP metodou staƟsƟcké provozní inventarizace (SPI). 

Proto jsme při zpracování LHP pro město Doksy využili nabídky ředitele městských lesů Doksy Ing. 
Válka na využiơ zpracované grafické evidence v soŌware Výroba. Nebyl to první pokus o využiơ 
grafické evidence, již v roce 2018 jsme zkoušeli použít nasnímané holiny pomocí GPS na jednom 
z revírů LČR při tvorbě LHP na LHC Podkrkonoší pro LČR, s.p., ale v tomto případě se jednalo o první 
ucelenou grafickou LHE v rámci celého LHC, která nám byla dána k dispozici. 

Pro pochopení následujících ukázek je nutno uvést, že LHP pro LHC Město Doksy s platnosơ od 
1.1.2024 byl zpracováván metodou SPI a porostní skupiny, resp. etáže byly definovány typem porostu. 
Typ porostu byl definován jako základní jednotka prostorového rozdělení lesa obhospodařovaného 
nepasečným způsobem a je určen průměrným věkem a způsobem zásahu v něm: 

0 Holina 
1 Kultura a mlazina do fáze zajištění   prořezávka 
2 Mladý porost od zajištění kultury do 40 let věku vých. zásah do 40 let 
3 Porost středního věku – do 80Ɵ let   probírka do 80Ɵ let 
4 Dospělé porosty nad 80 let    těžba úmyslná 
5 Strukturované porosty    těžba výběrem 

Při tomto způsobu vylišování porostních skupin se dalo očekávat, že využiơ grafické evidence bude 
mít pro nás jako zpracovatele ještě větší přidanou hodnotu, než u standardního způsobu tvorby LHP 
dle věkových tříd. Zejména proto, že v rámci porostních skupin, respekƟve etáží nebyla zjišťována 
druhová skladba. Aby se vyhovělo lesnímu zákonu a vyhlášce bylo nutné pro jednotlivé etáže určovat 
pouze věk, zakmenění a příslušný lesní typ. 

Předaná data od vlastníka 

Od vlastníka nám byly dodány v rámci poskytnutých dat obvodové linie a plochy holin ve formátu 
*.shp. Tento formát jsme schopni načíst do soŌware LED firmy TopolPro, s.r.o., který využíváme pro 
zpracování grafické čásƟ LHP. 

 



Struktura databáze: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problémy: neznámo ve které fázi (export, nebo načítání) se ztraƟlo spojení databáze a plochy. Ale poněvadž byla k dispozici numerická evidence, byl věk 
etáže určován z databáze numerické evidence. 

 

 



  NepřesnosƟ Překryv ploch 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Nepřesnost GPS 

Plochy jako samostatné polygony 



 

 

 

  

Dynamika rozpadu porostu, kdy vlastník není 
schopen všechny holiny projít 



 

 

  

Nepřesnost GPS – 
v tomto případě až 
25 m 



 

 

 

  

Rozdílný pohled vlastníka na hranice 
porostních skupin v průběhu vývoje 
porostu 



Závěrem: 

Předávání grafické evidence se v poslední době uskutečňuje ve větší míře i u LČR. V letošním roce 
zpracováváme LHP na LHC Český Krumlov a součásơ předávaných podkladů byla i vrstva holin ve 
formátu *.shp. 

Co se týče výše uvedených odchylek a disproporcí, dochází k podobným problémům. 

Převzít grafickou evidenci jinak, než jen jako pomocnou vrstvu pro zpracování porostního detailu by 
bylo možné pouze tehdy, pokud by měl vlastník možnost vstupovat do tvorby polygonů a nespoléhat 
se pouze na GPS, poněvadž jsou místa a někdy i oblasƟ, kde chyby GPS jsou pro tvorbu LHP 
neakceptovatelné. 

Dalším problémem je, že na sebe navazující plochy nemají mezi sebou pouze jednu linii, ale jsou to na 
sobě nezávislé polygony a plochy se mohou více, či méně překrývat. Přičemž může docházet a dochází 
k situacím, kdy se na jednom místě může překrývat více než jedna plocha z různých období. 

Velkým přínosem pro tvorbu LHP metodou věkových tříd by zároveň bylo pro zpracovatele LHP znát 
v dané ploše zalesněné dřeviny a jejich procentuální zastoupení. 

 

Děkuji za pozornost. 

 

Za firmu Lesprojekt východní Čechy, s.r.o. Ing. Michal Nečas 


